
 
 

 

Delibera Numero 36 del 25/03/2024  
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

 

Oggetto : 

APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI RENDICONTO DELLA 

GESTIONE 2023 ED APPROVAZIONE DELLA RELAZIONE DI 

GESTIONE AL RENDICONTO DELLA GESTIONE 2023, PREVISTA 

DAL 6° COMMA DELL’ART. 151 DEL D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N. 

267   

 

 

 

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno VENTICINQUE del mese di MARZO alle 

ore 17:00, in collegamento tramite videoconferenza e, convenzionalmente nella 

Residenza Municipale, nel rispetto di quanto stabilito dal Regolamento per lo 

svolgimento delle sedute in videoconferenza e in modalità mista della Giunta 

Comunale approvato con Delibera di Giunta n. 59 del 16/06/2022, previo esaurimento 

delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza del 

Sindaco Francesco Tosi la Giunta Comunale. Partecipa all'adunanza ed è incaricato 

della redazione del presente verbale il Segretario Generale Dott.ssa Anna Maria 

Motolese. 

 

 

Fatto l'appello nominale risultano presenti: 

 

N° Cognome e Nome Funzione Presenza 

1 TOSI FRANCESCO SINDACO X 

2 SILINGARDI MORENA VICE SINDACO X 

3 BRANDUZZI DAVIDE ASSESSORE X 

4 BUSANI LUCA ASSESSORE X 

5 LUSETTI MONICA ASSESSORE X 

6 SANTINI CARLO ASSESSORE  
 

 

Totale Presenti n. 5                              Totale Assenti n. 1 
 

 

Il Presidente, constatata la legalità della adunanza, dichiara aperta la seduta, invitando 

la Giunta a deliberare sugli oggetti iscritti all'ordine del giorno. 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

CONSIDERATO che il rendiconto è deliberato dall'organo consiliare dell'ente 
entro il 30 aprile dell'anno successivo, tenuto motivatamente conto della relazione 
dell'organo di revisione. In caso di mancata approvazione del rendiconto di gestione entro 
il termine del 30 aprile dell'anno successivo, si applica la procedura prevista dal comma 2 
dell'articolo 141 del TUEL; 

 
CONSTATATO CHE agli atti del servizio finanziario è stata acquisita la 

documentazione concernente la verifica dei residui conservati a bilancio oltre che la 
verifica degli ulteriori crediti svalutati al 100% iscritti a conto del patrimonio; 

 
CONSTATATO CHE agli atti del servizio finanziario è stata acquisita la 

documentazione concernente la verifica dei debiti fuori bilancio; 
 
ATTESO che il medesimo schema di Rendiconto sarà depositato e messo a 

disposizione dei componenti dell'organo consiliare prima dell'inizio della sessione 
consiliare in cui viene esaminato il rendiconto, nel termine non inferiore a venti giorni 
stabilito dal vigente  regolamento di contabilità; 

 
VISTO il parere nr. 6 del 21/03/2024 con cui l’organo di revisione esprime parere 

favorevole allo schema del rendiconto di gestione 2023; 
 

 VISTO il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, da 
parte del Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario; 
 
 CON VOTI favorevoli unanimi espressi nei modi di legge, 
 

 D E L I B E R A 
 

1) DI APPROVARE lo schema di Rendiconto di gestione per l’anno 2023 (allegato A 
al presente atto), redatto secondo i principi di cui al D.Lgs. 118/2011 di cui ai 
modelli previsti dall’allegato 10 del D.Lgs. 118/2011, con i relativi seguenti allegati: 
 
Allegato A 
- Gestione entrate 

- Entrate per titolo 

- Gestione spese 

- Spese per missione 

- Spese per titolo 

- Quadro riassuntivo 

- Verifica equilibri 

- Risultato Amministrazione 

- Risultato Amministrazione A1 

- Risultato Amministrazione A2 

- Risultato Amministrazione A3 

- FPV Miss Programma 

- Accantonamento FCDE 



 

- Entrate Tit Tipol Categ 

- Spese Macroaggregati 

- Accertamenti pluriennali 

- Impegni pluriennali 

- Costi per missione 

- Trasferimenti internazionali 

- Delega regioni 

- Parametri deficitari 

- Conto Economico 

- Stato Patrimoniale 

 

Allegato B Piano degli indicatori 

 

Prospetto SIOPE 

Elenco dettagliato Residui attivi e passivi 

Piano dei conti (con valenza solo conoscitiva) 

 

2) DI APPROVARE la Relazione illustrativa della Giunta Comunale al Rendiconto 
della gestione 2023 (Allegato C), ai sensi del 6° comma dell’art. 151 del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267, allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale; 

 
3)  DI DARE ATTO che i suddetti schemi relativi al rendiconto di gestione 2023 

sono stati predisposti in conformità a quanto stabilito da tutte le normative di 
finanza pubblica; 

 
4)  DI DEPOSITARE gli atti, unitamente agli allegati, e metterli a disposizione dei 

Consiglieri Comunali, dando atto che il Consiglio Comunale verrà convocato per 
l’approvazione degli atti stessi entro i termini di legge e nel rispetto di quanto 
previsto nel vigente regolamento di contabilità; 
 

Successivamente, con separata ed unanime votazione favorevole espressa nelle forme di 
legge,  

DICHIARA 

 

il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, ultimo 
comma del T.U.E.L. n. 267/2000.  

 

  

 



 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto digitalmente. 
 
 

Il Sindaco Il Segretario Generale  
   Francesco Tosi 

 
Atto sottoscritto digitalmente 

    Dott.ssa Anna Maria Motolese 
 

Atto sottoscritto digitalmente 
 
 
 __________________________________________________________________  
  


